



# 南京大学附属中学:积淀百年 弘毅励学 创造适合的教育 让每个孩子都成功



历经122年的探索、积淀、发展,南京大学附属中学形成了一脉相承的优良传统和独特的办学风格。走进校园,灰砖矗立的文化墙,翠竹绿树点缀的天井,挺拔粗壮的百年老树,红绿相间的操场,庄重典雅的教学楼,浓郁的民国风格悄悄散发着百年老校的气息。“弘毅励学,厚德载物”八字校训更是让人过目不忘。百年校史,历史延绵。而今,学校提出“打造优质队伍,提升八大工程,聚力争创四星”,努力把学校建设成为“和谐发展、特色鲜明”的优质学校。百年名校南大附中正焕发着勃勃生机,向四星级高中迈进。

通讯员 越红东

## 校长寄语

为孩子终身发展奠定基础是我校的教育理念,我们坚信,每个孩子都是一座金矿,每个孩子都有潜力,需要我们去挖掘、去开发。创造适合的教育,让每个孩子都成功,是我们不懈的追求。

——校长 李海燕

## 招生连线

◎普通高中部:计划招生8个班,其中含2个特色班,2个强化班

◎国际高中部:计划招生3个中加班(中国、加拿大双学历)

◎招生咨询:

地址:弘盛楼一楼 招办

工作时间:上午:8:00-11:30  
下午2:00-5:00(工作日)

◎三场招生咨询会:

第一场:5月6日(周日)

8:30-16:00,南大附中(鼓楼街83号)

第二场:5月12日(周六)

8:00-16:00,二十九中(龙江校区)

第三场:6月(时间待定)

8:00-16:00,国展中心(龙蟠路)

◎学校校址:鼓楼区鼓楼街83号(鼓楼广场旁)

◎招生热线电话:83236409、83236410、83236419(教务处)

83236443(国际高中)

网址: <http://www.njndfz.com>



南大附中微信公众号



南大附中校园

## 质量创新

### 神奇推进率制造高考逆袭

学校教育教学质量不断提升,被社会称为“推进神奇”的学校,鼓楼教育的“新名片”。翻开南大附中近几年的高考成绩单,“有图有真相”的数据骄傲地展示,经过三年的量身培养,学校做到让优秀者更优秀,将中考成绩平平者打造成高考佼佼者。

学校教学质量不断提升,在连续荣获南京市高中教育发展评估最高奖综合奖、质量优秀奖、教学管理奖的基础上,2017年又获质量突出奖。2017届学校高三一本、二本达线率

均创历史新高。尤其是二本达线人数取得重大突破,文化类本二硬达线比率(匹配后)达75%,超59%完成目标。在同层次学校居于绝对领先地位,并超越部分四星级学校。2017届文理实验班的本二硬达线比率均近100%。3年前,2017届高三学生中考进入南京市16000名只有几十人。3年后,学校将他们高考推进到本二线上200多人。2018届高三在全市模拟考试中,一本推进率又在全市同类学校处于前列。



师生篮球友谊赛

## 特色创新

### 特色发展,形成多元发展的大突破

争创四星级高中,学校必须坚持多元化发展、特色化发展。在传统的“英语、科技、京剧、心理”四大特色的基础上,与时俱进,形成了新的学校特色——国际办学、科技、楹联、英语。

### 国际办学,直通世界名校

学校开拓办学思路,培养具有国际视野的学生,创办国际高中,中加双学历实验班是2004年4月经国家教育部批准的,中国和加拿大两国教育合作项目(苏教外[2004]36号,安省注册号:879282)。经过十多年的努力,培养出一大批被世界名校录取的“国际范”的中国学生,并成为加拿大安大略省教育“南京最好的中外合作办学项目”之一。

### 科技教育,面向学生未来

学校是南京市科技特色学校,是“南京市中小学科技创新星光基地”,学校的“无线电测向”项目多次获得国家、省、市级奖项。每年中招招收科技特长生。

2012年学校引进被称为“头脑风暴”的DI(头脑创新思维,英文意思为目的地想象)项目。这是一项国际性的培养青少年创造力的活动。自2012年参赛以来,学校每次都获得亚太区

团体一等奖,并参加在美国的全球总决赛。被授予“DI中国区模范学校”的称号。科技类“DI创新教育课程”被南京市教育局批准为市级课程基地。

### 楹联教育,弘扬国粹文化

学校与江苏省和南京市“楹联家协会”合作,挂牌江苏省楹联教育基地学校,2016年“国粹楹联”成功申报南京市高中课程基地,2017年学校“国粹楹联人文教育课程”被批准为江苏省普通高中课程基地。全校开设“楹联课程”,以此为突破口不断渗透到其他学科、学生教育和管理的方方面面,提升学校的社会影响力和办学品质。

### 英语教学,传统特色品牌

依托南京大学雄厚的教育资源,美国格林奈尔大学每年派来两位英语口语教师来学校任教。至今,已有62位美籍英语教师前来为南大附中学子们进行美式英语教育。该大学每年为学校提供1名留学名额,并为留学生每年提供5万美元全额奖学金。

2015年学校成为剑桥考试中心KET/PET的考点,目前全校已有500多位同学通过KET、PET考试,学生英语的听说读写的能力不断提升,还有12位英语教师通过培训成为剑桥考试中心口语考官。

## 队伍创新

### 专业素养提升打造一流师资团队

教学质量提升的关键是教师,学校以“促发展,提品质”为主要目标,紧抓教师队伍,坚持多渠道、多形式的开展师资培训。尤其体现在青年教师和骨干教师培养发展,促进教师的专业素养的提高。从区优青、区学科带头人到市优青、市学科带头人,特级教师形成梯队培养。

近3年,学校共有7位教师荣获区优秀青年教师称号;7人被评为市区学科带头人;1人荣获江苏省特级教师称号。2017年,学校2名教师被评为第九届南京市优秀青年教师,学科省级赛课获一等奖2人次,同时获得南京市2017年教师中华经典诵

读比赛中学组二等奖。

学校坚持开展全校性主题教研活动,包括已开展了20多年的“教学百花奖”课堂竞赛、青年教师汇报课、党员展示课、各种层次的教学成果展示等。把高层次专家请到学校,为教师把脉课堂教学不足,拓展教学思路,引领教学改革。如南京大学吕林海教授应邀进行了主题为《“优质教学”之省思:基于国内外实证研究的解析》的专题讲座。南大附中的老师们传承附中的百年精神,用行动践行着“无私奉献、执着追求”的誓言。2017年学校荣获南京市教育系统第十届师德先进群体称号。

## 德育创新

### “全人教育”理念培养优秀学生

学校以“全人教育”为核心德育理念,把和谐发展心智,形成健全人格作为育人重点,并通过开展各种活动使之贯穿到学生的学习生活中。

学校在“弘毅励学,厚德载物”的百年校训引导下,针对学生的年龄和心理特征,开展丰富多彩的爱国爱校教育、养成教育、自主管理教育、生命教育、感恩励志教育、“青春飞扬”教育等人文德育系列活动。丰富的校园活动既推进了校园文化建设,营造良好的学习氛围,又培养了学生积极的心态、乐观的性格、健康的人格,让学生在拥有丰富心灵的同时更

愉快、更自信地投入到学习中。

学校合唱团、辩论社、话剧社、文学社、广播站(朗诵社)、足球社团、篮球社团、记者团等精品社团的设立,在学生发展个人兴趣、展示个人风采、培养积极乐观的心态方面发挥了积极作用。一年来,学校在德育方面收获满满:先后获得2017年“长三角”科学辩论赛亚军、2018年鼓楼区五四辩论赛冠军、南京市“市长杯”足球赛道德风尚奖、南京市第二届“校园篮球联赛”第二名、鼓楼区大合唱比赛一等奖、鼓楼区首届课本剧二等奖。